

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 600 kor. Negyedévre 150 kor
Fél évre 300 .. Egy óra 50 ..

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsény-utca 6. • Telefon 13-33.

Az összeroskadó Ausztria.

BÉCS, jan. 27. Párisból jelentik, hogy Ausztria szomszédai: Csehország, Románia, Jugoszlávia és Magyarország, saját érdekükben segíteni fogják Ausztria hitellel való el-látását.

BÉCS, jan. 27. Az *Echo de Paris* értesülése szerint Franciaország és Anglia ellenzik Ausztria csatlakozását és készek azt erőszakkal is meg-hiusítani.

INNSBRUCK, jan. 27. A tiroli tartományi gyűlés a német birodalomhoz való csatlakozás kérdésében még február hónapban végleg dön-teni fog.

BÉCS, jan. 27. (M. T. I.) A *Temps* a legfelsőbb tanácsban Ausztria pénzügyi támogatásáról folytatott tárgyalás alkalmából a következőket írja: A párisi értekezlet tegnap alapelveként elhatározta, hogy Ausztria pénzügyi támogatását nem a kormányokra, hanem magánintézetekre kell bízni. Ebben az ügyben nem marad más hátra, minthogy Európa gazdasági ujjáépítésének támogatására a magánintézeteket nagyszabású tervezetbe hozzák össze. A szomszéd államokban kell keresni azokat a teherős elemeket, amelyek Ausztria javára segílyt nyújthatnak.

BÉCS, jan. 27. (M. T. I.) A *Temps* az osztrák kérdéssel foglalkozva megemlíti, hogy a franciákat nagymértékben aggasztja a Németország-hoz való csatlakozás veszélye. A francia szakértők arról tárgyaltak, hogy Franciaország miként vehet részt Ausztria pénzügyi támogatásában anélkül, hogy saját államháztartását megterhelje. Ez ügyben abban egyeztek meg, hogy Franciaország engedje át azt a mintegy két milliárd franknyi követelését, amellyel Csehország és Jugoszlávia tartozik neki.

Nagyvárad tőzsdét akar.

NAGYVÁRAD, jan. 27. (M. T. I.) A tőzsdéügyben tartott értekezlet elhatározta, hogy akciót indítanak a nagyvárad tőzsde érdekében. Ha ez nem járna sikerrel, Nagyvárad a keletvári tőzsde felállítását támogatja.

EREKY CÁLÓL. A M. T. I. je-lenti: Erekly Károly nemzetgyűlési képviselő felkereste gróf Teleki Pál miniszterelnököt és kijelentette, hogy ellene a kaposvári beszámolója alkalmából elhangzott rágalomok miatt *sajtópert indít*. Mivel azonban jog-erős ítélet meghozataláig hosszabb idő mulik el, lovagias kötelességé-nek tartja kijelenteni, hogy beszámolójában közállapotainkat szigorú kritika tárgyává tett ugyan, de a kormány tagjait a neki imputált durva kifejezésekkel nem illette.

Február elején Budapestre érkezik a jóvátételi bizottság.

BUDAPEST, január 27. (Saj. tud.) A jóvátételi bizottság február első napjaiban Budapestre érkezik. A kormány a Royal-szállodában 110 szobát foglalt le a bizottság részére.

Párisban nem tárgyalják a nyugatmagyarországi kérdést.

PÁRIS, január 27. (Saj. tud.) Illetékes helyen kijelentik, hogy az a bizottság, amely a miniszterelnökök értekezletének megbízásából az osztrák kérdést tárgyalja, kerülni fogja minden olyan kérdésnek a megvitatását, amely Nyugatmagyarországra vonatkozik. A bizottság kebelében túljyomó az a vélemény, hogy az Ausztriával szomszédos államoknak a gazdasági megegyezés politikáját kell követniük.

Független Kisgazda- és Polgárpárt lesz ezután a kisgazdapárt címe.

— Szilágyi Lajos nyilatkozata a királykérdésről. —

BUDAPEST, január 27.
(Saját tudósítónktól.)

Február 3-ikán pártértekezletet tart a kisgazdapárt. Több fontos dologban kell döntenie. Hallerék kiválasztása után lényegesen kibővíti a párt programját, amelyben precízizálni akarják a királykérdést és a párt új nevét. A felvetett ötletek közül az tetszett legjobban, hogy a párt új neve *Független Kisgazda- és Polgárpárt* legyen. Ezzel a címmel is kifejezésre akarják juttatni, hogy a pártba be akarják kapcsolni a polgári elemeket és ama tömegeket is, amelyeket régebben a függetlenségi gondolat vitt zászló alá.

Szilágyi Lajos képviselő erről az ügyről így nyilatkozott:

— Én a kormány expozéja fölött meginduló vitában, miután úgy is fel vagyok iratkozva, okvetlenül felszólalok és azt hiszem, hogy már az első napon reám kerül a sor. Mindazokkal a kérdésekkel foglalkozni szándékozom, amelyeket a kormány programja felölel, tehát a királykérdéssel is. Ez alkalommal rámutathatok arra a teljesen hamis helyzetképre is, hogy a nemzetgyűlési képviselőket, mint legitimistákat és mint szabad királyválasztókat állítják egymással szembe. A szabad királyválasztó kifejezés tág

fogalom és hamis kombinációkra adhat alkalmat, tehát nem is használható. Azt, hogy a királykérdés kikapcsolandó volna, azért ellenzem, mert a politikuskok minden ténykedésének hátterében a királykérdése áll. Gyanakodnak, bizalmatlankodnak egymással szemben. Én február 3-án semmiféle indítványt vagy deklarációt nem terjeszték elő, a nemzetgyűlés tagjait azonban mindenestre *szin-vallásra kényszerítem*. Én magamat elejétől fogva legitimistának vallottam és vallom magamat ma is. Nagy kérdés természetesen, hogy mit szól a királykérdés megbolygatásához a kormány.

BUDAPEST, jan. 27. A *Nemzeti Ujság* írja: A kormányzópartban a tegnapi nagy forrongás után ma csendes volt az élet. Alig néhány képviselő jelent meg, azok is nyugodtabban mérlegelték a helyzetet. A királykérdés körül sem hangzottak el olyan éles nyilatkozatok, mint az előző napon. Ugy látszik, hogy a kormány intelmének meg lett a hatása. Ma ugyanis az a hír terjedt el, hogyha a kormányzópart *turbulens elemei a királykérdés tárgyalását erőszakolnák, a kormány utolsó eszközül hajlandó a házfelosztás fegyverét alkalmazni*, hogy biztosítsa a gazdasági vonatkozású törvényjavaslatok letargyalását.

Szeged megkapja az egyetemet.

— Az egyetemeknek külön kell maradniuk. —

BUDAPEST, jan. 27. (Saj. tud.) A P. H. értesülése szerint a kolozsvári tudományegyetemnek Szegeden való elhelyezése már körülbelül befejezettek tekinthető. Horthy Miklós kormányzó, gróf Teleki Pál miniszterelnök és a tanári kar többsége egyező állásponton vannak. E tárgyban a kultuszminisztériumban tartott anketén Tóth államtitkár kifejtette Vass kultuszminiszternek álláspontját, amelynek értelmében az egyetemeknek külön kell maradniuk és a pozsonyi egyetemnek szintén egy külön városban való elhelyezéséről a közel jövőben fognak gondoskodni.

Apponyi Genfben.

GENF, jan. 27. A M. T. I. ki-küldött tudósítójának távirata: Gróf Apponyi Albert tegnap látogatást tett Sir Eric Drummond-nál, a Népszövetség főtítkáranál és Nitobe-nél, a Népszövetség második főtítkáranál. Apponyi ma meg látogatta Réz Mihály tanárt, genfi magyar kiküldöttet, aki néhány nap óta beteg. A genfi diák-ság küldöttsége előadása alkalmából tisztelgett Apponyinál. Apponyi ma délben Engadinba utazott, ahol néhány napot fog tölteni.

Károly nem intrikál.

BERN, jan. 27. (Svájci távirati ügynökség.) A szövetség politikai osztályának főnöke, Melita szövetségi tanácsos a turini *Gazetta del Popolo* külön tudósítójával folytatott beszélgetésben kijelentette, hogy a hivatalos köröknek Károly volt császár és környezete állítólagos svájci intrikáiról *nincs tudomásuk*. Midőn a volt császár két évvel ezelőtt Svájcban menedéket keresett, *becsület-szávával* kötelezte magát arra, hogy Svájc vendégszeretét politikai ügyekkel megsérteni nem fogja. Semmiféle bizonyíték nincs arra nézve, hogy ennek a kötelezettségnek helyt nem állott volna.

A felsősziléziai népszavazás.

BERLIN, jan. 27. (M. T. I.) Simons külügyminiszter a Wolff-ügynökség számára adott intervjújában kijelentette, hogy a felsősziléziai népszavazás kilátásai Németországra nézve *kedvezőek*. A miniszter azt a reményét fejezte ki, hogy a szövetségközi bizottság, amely oly lelkiismeretesen teljesítette kötelességét, ezentul is meg fogja tudni védeni a németek érdekeit. A miniszter a felsősziléziai kötelességtudására hivatkozott szülőföldjük érdekeivel szemben. A Felsőszilézia egy részét megszállott olasz csapatokon kívül, mint Kattowitzból jelentik, a terület keleti részére több angol századot várnak.

Revízió alá veszik a török békét.

BÉCS, jan. 27. (M. T. I.) A *Petit Parisien* írja: A Legfelsőbb Tanács két óra hosszat tartó vita után elhatározta, hogy Londonba értekezletet hív egybe, amelybe Törökország és Görögország képviselőit, még pedig nemcsak a konstantinápolyit, hanem az angorai nacionalista kormány megbízottait is bevonja. Az értekezlet célja az, hogy végre *szabályozzák a keleti kérdést*. Amint Törökország bevonásából ki-viágluk, a szövetségeseknek az a szándéka, hogy a sevresi szerződés egyes rendelkezéseit *megváltoztassák*. Az értekezlet február 21-ike körül Londonban fog összeülni.

Az amerikai **Vitagraph-gyár** remekműve, a **ZÖLDSZEMÜ SZÖRNYETEG** és az **UZSORÁS (René Crestével)** pénteken utoljára a **Széchenyi-Moziban**.

Az előadások 1/2, 1/4, 7 és 8 órakor kezdődnek.